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Сфера готельного бізнесу є однією з найдинамічніших галузей 

економіки, що забезпечує значний внесок у розвиток туризму та сфери 

послуг. Готелі виступають не лише місцем проживання туристів, а й 

комплексом підприємств, які надають широкий спектр додаткових 

послуг — харчування, організацію дозвілля, транспортне 

обслуговування, оренду приміщень тощо. Така багатофункціональність 

зумовлює складність організації бухгалтерського обліку, адже він має 

охоплювати облік доходів від різних видів діяльності, контроль витрат, 

управління запасами та облік взаєморозрахунків із клієнтами й 

постачальниками. 

Основними особливостями у готелі є нематеріальності послуг - 

готельні послуги неможливо зберігати, тому доходи та витрати 

визнаються у момент надання послуг; сезонності - облік повинен 

враховувати сезонні коливання попиту та необхідність швидкого 

надання послуг, що впливає на планування та розподіл витрат; 

обмежених термінів - кількість номерів обмежена, тому потрібен точнии  

облік бронювання, поселення та виселення, щоб уникнути помилок та 

незадоволених клієнтів та неоднорідності якості, а також специфіки 

розрахунків (готівка, безготівка, карти) [4]. 

Готель є підприємством, діяльність якого спрямована на надання 

послуг тимчасового розміщення, побутового та інформаційного 

обслуговування клієнтів. Особливістю обліку в готелі є велика кількість 



  

Здобутки та досягнення прикладних та фундаментальних наук XXI століття  

 
58 

видів послуг, що надаються одночасно: розміщення, прибирання номерів, 

харчування, бронювання, транспортні послуги, оренда конференц-залів 

тощо [1]. 

Такі послуги мають різний обліковий характер, адже формують 

доходи від різних напрямів діяльності. Крім того, велике значення має 

облік завантаженості номерного фонду, оскільки цей показник 

безпосередньо впливає на рівень прибутковості підприємства. 

Фінансовий облік у готелі спрямований на формування достовірної 

звітності відповідно до національних положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку (НП(С)БО) або міжнародних стандартів 

фінансової звітності (МСФЗ) [2]. Основні об’єкти фінансового обліку - 

доходи від реалізації послуг, собівартість, витрати на утримання 

номерного фонду, адміністративні витрати, витрати на збут. Основними 

об’єктами фінансового обліку є доходи від реалізації послуг - рахунок 703 

«Дохід від реалізації робіт і послуг», витрати на утримання номерного 

фонду, адміністративні витрати, амортизація, розрахунки з 

постачальниками і клієнтами [3]. 

Важливе місце займає правильне визначення фінансового 

результату, адже готель може надавати не лише послуги розміщення, а й 

інші супутні послуги, що формують різні джерела доходу. 

Управлінський облік у готелях має значну роль, оскільки забезпечує 

контроль за рентабельністю кожного виду послуг і допомагає приймати 

управлінські рішення щодо цінової політики, витрат на персонал, 

оптимізації запасів. Часто управлінський облік ведеться за центрами 

відповідальності: служба розміщення, служба харчування, 

адміністративний відділ тощо. 

Податковий облік у готелях визначається чинним законодавством 

України, зокрема Податковим кодексом. Готельна діяльність передбачає 

сплату податку на прибуток підприємств або єдиного податку, податку 

на додану вартість, туристичного збору та податку на доходи фізичних 

осіб (для працівників). Особливу увагу приділяють правильності 

визначення бази оподаткування при наданні знижок, акцій чи пакетних 

послуг. 

Доходи готелю поділяються на основні (від проживання) та 

додаткові (від продажу супутніх послуг). Основним документом, що 

підтверджує факт надання послуги проживання, є рахунок (інвойс) 

клієнту або акт наданих послуг. Облік доходів ведеться за рахунком 703 

«Дохід від реалізації робіт і послуг». 
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Витрати готелю формуються за елементами: заробітна плата 

персоналу, комунальні послуги, амортизація основних засобів (будівлі, 

меблі, обладнання), придбання миючих засобів, білизни, продуктів 

харчування для ресторану тощо. Для визначення собівартості послуг 

доцільно використовувати калькуляції за видами послуг або 

підрозділами [2]. 

Розрахунки з клієнтами в готелі можуть здійснюватися як 

готівковим, так і безготівковим шляхом (через POS-термінали, банківські 

перекази, онлайн-бронювання). У бухгалтерському обліку для 

відображення таких операцій використовуються рахунки 36 

«Розрахунки з покупцями і замовниками» та 37 «Розрахунки з різними 

дебіторами». 

Особливу увагу слід приділяти обліку попередньої оплати 

(бронювання номерів), оскільки ці суми обліковуються як аванси до 

моменту фактичного надання послуги. Також важливим є контроль за 

дебіторською заборгованістю корпоративних клієнтів (туристичних 

агентств, компаній, що укладають договори на проживання своїх 

працівників) [5]. 

Сучасні готелі широко застосовують автоматизовані системи 

управління, що поєднують функції бронювання, реєстрації клієнтів, 

обліку номерного фонду, виставлення рахунків та формування 

фінансової звітності. Найпоширенішими є PMS (Property Management 

System), BAS Готель, Fidelio, Opera тощо. 

Такі системи дозволяють автоматизувати щоденні операції, 

зменшити кількість помилок, забезпечити швидкий доступ до інформації 

та формувати аналітичні звіти для управління прибутковістю. Інтеграція 

бухгалтерського обліку з готельними програмами створює єдиний 

інформаційний простір для всіх служб підприємства. 

Бухгалтерський облік у готелі має низку особливостей, пов’язаних із 

багатофункціональністю готельного бізнесу, необхідністю точного 

розподілу витрат і доходів за напрямами діяльності та обліком 

розрахунків із клієнтами. 

Фінансовии  та управлінськии  облік у готельніи  діяльності мають 

спільну мету - забезпечення ефективності управління підприємством. 

Фінансовии  облік надає інформацію для зовнішньої  звітності, тоді як 

управлінськии  - для внутрішнього аналізу и  контролю 

Використання автоматизованих систем обліку дозволяє підвищити 

якість управління, забезпечити оперативність і точність даних, 
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необхідних для прийняття управлінських рішень. Раціональна 

організація обліку сприяє підвищенню ефективності роботи готелю, 

зростанню його конкурентоспроможності та фінансової стабільності. 
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